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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 13146

Texte de la question

M Jean-Pierre Bequet appelle l'attention de Mme le secretaire d'Etat aupres du ministre d'Etat, ministre de
l'economie, des finances et du budget, charge de la consommation, sur le retard pris par certains detaillants en
electronique, cinema, photo, parfumerie et horlogerie-bijouterie, pour repercuter sur les prix de vente au detail la
baisse de la TVA decidee lors du vote du budget 1989. Cette baisse de 33,3 p 100 a 28 p 100 aurait du
s'appliquer des le 1er decembre 1988. Il s'avere qu'a la mi-avril 1989 il se trouve encore un certain nombre de
commercants pratiquant l'ancien taux. En consequence, il lui demande de prendre des sanctions severes a
l'egard de ces contrevenants, au-dela de la condamnation de principe de tels comportements.

Texte de la réponse

Reponse. - Les produits ayant fait l'objet d'une baisse de TVA a compter du 1er decembre 1988 ont connu des
baisses de prix sensibles durant les mois qui ont suivi l'entree en vigueur de cette mesure. Pour la plupart
d'entre eux, cette baisse correspond a la repercussion sur les prix de detail de l'allegement de TVA, qui est de 4
p 100. Dans certains cas meme, notamment pour les appareils electroniques, la baisse des prix a ete anticipee
des novembre et meme octobre 1988. Par ailleurs, en ce qui concerne les produits de parfumerie, la reduction
de la TVA ne porte que sur les extraits de parfum et les eaux de toilette derivees des extraits de parfum, qui ne
doivent pas etre assimiles aux eaux de toilette non derivees d'extraits mais communement appelees « parfums
ou produits de parfumerie ». Ces eaux de toilette n'ont pas beneficie de la reduction de TVA, puisqu'elles sont
taxees a 18,6 p 100. D'autre part, s'agissant des produits de l'horlogerie-bijouterie, le taux majore ne s'applique
qu'aux ouvrages contenant des metaux precieux ou des pierres precieuses. Sont notamment taxes au taux
normal (18,6 p 100) les objets plaques en metaux precieux. Il en va de meme des montres et bijoux en argent
massif lorsque la quantite d'argent est inferieure a 20 grammes. Pour ces deux categories de produits, on ne
peut tirer de conclusions de l'indice INSEE des prix de detail, dont la decomposition n'est pas suffisamment fine
pour distinguer le domaine d'application du taux normal de celui du taux majore. Quand aux extraits de parfum
et aux eaux de toilette derivees d'extraits, une enquete effectuee par mes services a montre que la baisse de la
TVA a bien ete repercutee sur les prix de vente au detail. D'une part, il se sont assures aupres des fabricants
que ceux-ci n'avaient pas profite de cette baisse pour augmenter leurs tarifs. D'autre part, au stade de la vente
au detail, ils ont constate que si, contrairement a ce qui s'est produit pour les materiels electroniques, la baisse
de la TVA n'a jamais ete anticipee, en revanche le taux de la repercussion a ete dans l'ensemble satisfaisant. Il
s'avere donc que, dans leur grande majorite, les commercants ont repercute correctement les baisses de taux
de TVA Il est vrai que certains distributeurs, en differant dans un premier temps la reduction de leurs prix de
vente, ont pu accroitre temporairement leurs marges. Mais ce comportement n'est le fait que d'une minorite pour
les etablissements concernes. Au demeurant, dans un regime de liberte des prix et des marges, les pouvoirs
publics ne disposent d'aucun moyen pour contraindre les commercants a maintenir de les prix hors taxes
inchanges en cas de modification du taux de TVA Le libre jeu de la concurrence entre entreprises, auquel
s'attachent les services du departement, et la vigilance des consommateurs, appuyee sur une large information
et sur l'action de leurs organisations representatives, constituent les meilleurs garants d'une bonne repercussion
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des baisses de TVA.
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